
 
 
1.Observe as imagens para responder à questão.  
 

 
 

Imagem criada com auxílio do chat gpt. 
 
Com base na imagem, identifique os fatores que 
impulsionam a economia da Europa. 
_________________________________________________
_________________________________________________ 
 
2. Observe o mapa abaixo e responda.  
 

 
 
Quais são os principais tipos de clima da Europa e qual 
deles é o mais comum? 
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________ 
 

3. Nas últimas décadas, a população europeia passou 
por mudanças significativas em sua estrutura etária, 
impactando a economia e a política dos países, conforme 
apresenta as informações na imagem a seguir.  
 

 
Vontade de saber geografia, 9°ano ensino fundamental 

 
Diante desse cenário, qual alternativa apresenta 
corretamente as características predominantes da 
população europeia atual? 
a) Alta taxa de natalidade e elevada mortalidade infantil. 
b) Baixa fecundidade em áreas rurais e curta expectativa 
de vida. 
c) Elevada mortalidade infantil e grande proporção de 
idosos. 
d) Baixa natalidade e alta expectativa de vida.  
 
4. Analise o mapa que mostra a distribuição da vegetação 
na Europa e responda. 
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Qual vegetação é predominante no continente? 
_________________________________________________ 
 

Leia o trecho do texto abaixo para responder às questões 
5, 6, e 7. 
 

Economia da Europa 

A Europa possui uma das economias mais 
avançadas do globo, com amplo dinamismo e avançados 
graus de tecnologia e inovações científicas. Vários países 
do continente são líderes em rankings econômicos 
mundiais, como a produção de vinhos e gás natural.  

O continente vivencia o processo de 
terciarização da economia, algo típico de países 
desenvolvidos. Esse processo consiste no predomínio do 
setor terciário nas atividades econômicas, sendo 
relacionado com a desindustrialização das áreas urbanas 
europeias.  

Com vários países sendo a preferência de 
turistas do mundo todo, atividades como shoppings, 
teatros, bares, hotéis, museus, teatros e passeios 
históricos ganham força nas economias regionais. Na 
agricultura, o continente não é um grande destaque 
mundial. Basicamente tudo o que é produzido nesse 
setor é consumido internamente, como cereais, frutas e 
hortaliças. Os rebanhos bovino e suíno são criados de 
forma intensiva (norte) e extensiva (sul), com destaque 
para Rússia, França e Alemanha, os detentores dos 
maiores rebanhos.  

Os grandes parques industriais europeus 
possuem alto grau de mecanização, o que gera um baixo 
índice de empregos nessa área. Nesse quesito, a 
Alemanha é destaque e possui o maior parque industrial 
da Europa. Empresas como Adidas, Volkswagen, 
Mercedes-Benz e BMW, todas alemãs, estão presentes 
no mundo todo. 
 

https://mundoeducacao.uol.com.br/geografia/o-continente-europeu.htm 
 

5. O setor econômico que predomina a economia 
europeia na atualidade é o 
a) Primário (agricultura e pecuária). 
b) Secundário (indústria). 
c) Terciário (serviços). 
d) Quaternário (tecnologia e pesquisa). 
 
6. Os países que possuem os maiores rebanhos bovinos 
e suínos da Europa são  
a) França, Alemanha e Rússia. 
b) Itália, Espanha e Polônia. 
c) Portugal, Noruega e Suécia. 
d) Bélgica, Holanda e Dinamarca. 
 
7. Identifique o país europeu que se destaca pelo maior 
parque industrial e pela presença de empresas 
renomadas, como Adidas, Volkswagen e BMW. 
a) França. 
b) Alemanha. 
c) Itália. 
d) Rússia. 

Leia o texto e responda às questões. 

A urbanização europeia 

A urbanização europeia apresenta uma taxa 
bastante elevada. O forte processo de urbanização 
esteve ligado à Revolução Industrial no século XVIII. 

A Europa é o continente que apresenta a mais 
elevada taxa de urbanização, essa condição aconteceu 
em decorrência de uma série de fatores, principalmente, 
a Revolução Industrial, que proporcionou profundas 
mudanças de caráter social e econômico.  

Com a instalação de indústrias nos centros 
urbanos, muitos trabalhadores foram atraídos, o que 
desencadeou o fenômeno migratório denominado de 
êxodo rural (deslocamento de trabalhadores rurais para 
as cidades). 

Os países da Europa que ingressaram primeiro no 
processo de urbanização foram justamente aqueles que 
implantaram a Revolução Industrial (final do século XVIII), 
como por exemplo, Reino Unido e Suécia. Os outros 
países europeus aderiram à Revolução Industrial no 
decorrer do século XIX, período que em houve o 
fenômeno da urbanização. 

https://mundoeducacao.uol.com.br/geografia/a-urbanizacao-europeia.htm 
 
8. A Europa é o continente com a maior taxa de 
urbanização, resultado de importantes transformações 
históricas. Qual foi o principal fator responsável por essa 
condição? 
a) Expansão agrícola no século XX do continente. 
b) Descobrimento de novos territórios. 
c) Revolução Industrial e suas mudanças sociais e 
econômicas. 
d) Aumento do turismo internacional. 
 
9. Os primeiros países europeus a se urbanizarem foram 
aqueles que implementaram a Revolução Industrial, no 
final do século XVIII. Quais são exemplos desses países? 
a) França e Itália.  b) Reino Unido e Suécia. 
c) Alemanha e Portugal.  d) Espanha e Bélgica. 
 
10. Analise a imagem apresentada. Qual momento 
histórico da Europa ela retrata? 
 

 
_________________________________________
_________________________________________ 
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